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Kovács Szilviának hívnak, a Budapesti Műszaki Főiskola, Keleti Károly Gazdasági Karának 
végzős hallgatójaként adatott meg számomra a lehetőség, hogy az Erasmus Program keretein 
belül külföldön tölthessek el egy fél évet.  

De a történet nem itt kezdődött. Mindig is tudtam, hogy egyszer az életemben nekem 
külföldön kell tanulnom, élnem, tapasztalatot szereznem. Mikor a főiskolára kerültem, 
hallottam az Erasmus Programról, az elhatározás már ekkor megszületett bennem, ezt csak 
megerősítette egy barátom, aki szintén ösztöndíjjal tanult külföldön.  

Aztán elérkezett a pályázat leadásának ideje, az ország kiválasztásának időpontja. A 
beszámolókat olvasván nem okozott nehézséget a döntés, nálam egyértelműen Finnország 
volt a nyerő. Ezen belül két város közül választhattam, Kokkola és Helsinki. Az első helyen 
Kokkolát jelöltem meg és nem is bántam meg. Életem legjobb félévét töltöttem itt. Aki nem 
nagy nyüzsgésre vágyik, megelégszik egy nem túl nagy, de annál inkább összeszokott 
társasággal, akikkel szinte mindent együtt csinál, annak mindenképpen ezt a kisvárost 
ajánlom.  
 
 
UTAZÁS: 
 

 
Mivel én részt vettem az EILC tanfolyamon is, melynek keretein belül 1 hónapot Vaasaban 

tölthettem a tanév kezdete előtt, így én július 31-én érkeztem meg Vaasa repterére, Helsinki 
átszállással. Előzetes egyeztetés alapján három magyarral érkeztem ide. Azért választottuk ezt 
a megoldást, mert a nagy csomagokkal ez kényelmesebb volt, mint 5-6 órát vonatozni. 
Biztosítást érdemes a csomagokra kötni, mert bármi baj történhet. Szerencsére nekünk 
semmink  nem tűnt el, de fő az óvatosság.  

Kokkolába augusztus 27-én érkeztem egy magyar lánnyal, akivel a Vaasai nyelvi kurzust is 
együtt csináltuk végig. Előzetes egyeztetés alapján Minna (tutor) várt minket a 
vasútállomáson. Szerencsénkre kocsival jött értünk, így megúsztuk a félórás gyaloglást a 
szállásig. Rögtön el is vitt minket vásárolni, majd a szálláshelyünkre a Tankari 2-be, ahol 
átadta nekünk a kulcsokat. Majd alapos felvilágosítást kaptunk arról, hogy a kulcsot ne 
hagyjuk el, és ha netán kizárnánk magunkat a szobából, akkor azt igyekezzünk reggel 8 és 
délután 4 között megtenni, mert különben fizetnünk kell a szoba kinyittatásáért.:) Ekkor 
megkaptuk a függönyeinket, takaróinkat és a párnáinkat. Lepedőt és ágyneműhuzatot neked 
kellett hoznod, de ezt az információt még nyáron a tájékoztatóban megkaptuk.   

 
 
SZÁLLÁS: 
 

 
Mint már említettem a szállásunkat a Tankari 2 biztosította. Ezek a házak három szobás 

apartmanok, mindenkinek saját szobája van, ággyal, ruhásszekrénnyel, polcokkal és két 
székkel. Nem túl sok bútor volt a szobában, de tökéletesen el lehetett férni, és otthonossá 
lehetett tenni könnyedén. A házban van egy fürdőszoba, egy konyha, hűtővel, tűzhellyel és 
szekrényekkel valamint egy nagy asztallal és padokkal. A konyhai eszközöket az orientációs 
hét folyamán kaptuk meg az iskolában. A szállás kb. 25 perces sétára van az iskolától, ezért 

 1



  Kovács Szilvia 
már itt megemlíteném, hogy ideérkezésünkkor érdemes kerékpárt venni vagy bérelni, amit ha 
félév lejárta után visszaviszünk, árának egy részét megtérítik. Már csak azért is ajánlanám, 
mert a buszok ritkán járnak és drágák is. A szállás 150 és 170 Euró között mozog, amit 
minden hó 7-ig készpénzben kellett befizetni. 

A Tankari 2-ben van egy külön ház, itt tudunk mosni 20 centért ill. 1 euróért. Ennek a 
háznak a másik felében található a szauna. A lányok minden hét szerdán, a fiúk minden hét 
csütörtökön használhatták. Még kedden is működött a szauna, de ez amolyan mix day volt, 
amikor is vegyesen lányok és fiúk is használhatták a szaunát. Szégyenlősebb embereknek nem 
ajánlanám, mert mi jártunk úgy, hogy 3 meztelen finn férfival ültünk benn, természetesen mi 
bikiniben, de mindenesetre érdekes élmény volt.:) 

 

 
Szállásunk 

 
ÉTKEZÉS:  
 

 
A városban 3 nagyobb olcsó hipermarket található, Lidl, Minimani és a szálláshoz 

legközelebbi a Citymarket. Ezen kívül még vannak az S-Market és Siwa nevű boltok, de ezek 
jóval kisebbek és drágábbak is. Minden üzletnek megvannak a saját márkázott termékei pl. X-
tra, Euroshopper, ezek hasonlóak az itthoni Tesco termékekhez, semmi cicoma olcsóak és 
ehetőek.:) 

Az üzletek hétköznap 8:00-21:00-ig tartanak nyitva. Szombaton 9:00-18:00-ig, vasárnap 
pedig csak a Siwa nevű boltok vannak nyitva este 20:00 óráig.  

Az iskolai menzán minden nap 11.20-tól lehetett ebédelni. A menü ára 2,20 euró volt, mely 
főételt, salátát, kenyeret és tejet tartalmazott. A finn konyha nagyon különbözik a miénktől, 
ezért nekünk magyaroknak nem is nagyon ízlett.  

 
 
SPORT: 

 
 
Az iskolának vagy egy tornaterme, ahol előzetes egyeztetés alapján hetente sportolhattunk 

egy keveset. Ezen kívül van egy hatalmas sportcsarnok a városban, ahol szinte bármilyen 
sportágban kipróbálhatja magát az ember. Természetesen ezek nem ingyenesek, de a finn 
árakhoz képest drágának sem mondhatnám. Valamint van egy uszoda is Kokkolában, ezt a 
COP-os hallgatók ingyen használhatják a hét minden napján. Itt található jaccusi, szauna is, 
amit csak meztelenül használhat az ember. Az uszoda mellett található egy bowling-pálya. Az 
erasmusos diákok szerveztek is ide egy bowling délutánt, mely nagyon jól sikerült, szinte az 
összes pálya a miénk volt. Ha hat ember van egy pályára, az fejenként 1,5 eurót jelent egy 
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órára, szóval még olcsó is. A lányoknak még lehetőségük van aerobicra járni, ami az első 
hónapban ingyenes. Ha valaki űzni nem, de nézni szereti a sportot, a városnak van egy hockey 
csapata, ami egész jó. A csapatnak minden hónapban vannak meccsei, hol Kokkolában, hol 
más városokban. A honlapjukon meg lehet nézni a meccsek időpontjait, sajnos csak finnül és 
svédül van, de ki lehet silabizálni, hogy hol találhatjuk meg a szükséges információkat.  

 

 
Hockey meccs 

 
 
INTERNET HOZZÁFÉRÉS: 
 

Internetezni az iskolában és a könyvtárban tudunk, melyhez megérkezéskor mindenki kap 
egy felhasználó nevet és egy jelszót. Mindkét helyen sok gép van, így soha nem okozott 
gondot szabad gépet találni. A jelszóhoz kaptunk egy hálózati meghajtót, ahol 40 Mb erejéig 
tárolhatunk adatokat. Internetet a szállásra is lehetett igényelni. Ezt a városban található 
KOPU nevű cégnél tehetted meg. Ez kb. 30 eurót jelentett havonta.  

 
 
 
VÁROS: 
 

 
Kokkola egy 35.000 fős kisváros a tenger partján. A tengerhez egyszer mindenképpen 

érdemes ellátogatni, mert nagyon szép. Mivel kisváros könnyű kiigazodni az utcák között. A 
közbiztonság nagyon jó, este, éjszaka sem kellett félnünk.  

 

     
                          Tenger felé     Csatorna partja hóban 
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ISKOLA: 
 
 
Mint már említettem az iskola a szállástól 25 percre található. A tanárok és ott dolgozók 

nagyon segítőkészek, minden nemű problémával bátran fordulhattunk hozzájuk.  
 

 
Iskolánk 

 
Tárgyak: 

 
Marketing: 
 
Petteri Huhtala tanár úr órája volt ez 3 kreditért. Petteri nem igazán beszélt jól angolul, de 
azért az órák így is élvezetesek voltak. Az órák keretein belül megismerkedhettünk a 
marketing alapjaival, aki Kiss Mariannál megtanulta a marketinget annak nem lesz gondja a 
vizsgán. A jegyünket 25 százalékban az órai részvétel, 25 százalékban egy kiselőadás egy 
szabadon választható marketing tervről, 50 százalékban pedig a vizsga adta. A vizsga nem 
volt nehéz, a tanár úr azt kérte vissza amit le is adott. Azt hozzá kell tennem, hogy a tanár úr 
elég érdekesen osztályzott, mert aki felvette a kurzust annak mindenkinek 3ast adott, 
függetlenül a teljesítménytől. 
 
International Business and Networking: 
 
Ann-Christine Johnsson tanárnő órája volt. Az órák mindig nagyon jó hangulatban teltek, 
inkább volt beszélgetés, mint okítás. A tanárnő nagyon barátságos és segítőkész, és ami a 
legfontosabb nagyon jól beszél angolul, sokat lehetett tőle tanulni. Az órákon alapvető üzleti 
praktikákat tanulhattunk finn módra ill. az üzleti életről, hálózatokról, kereskedelmi teóriákról 
tanultunk. A tárgy vizsgával zárult, ami nem volt könnyű, de aki tanult annak nem volt gondja 
vele. 
 
Finnish for Forigners: 
 
Torkinlampi tanárnő órája, ahol a finn nyelv alapjaival ismerkedhetünk meg. A tanárnő 
nagyon jól beszél angolul, rengeteget lehetett tőle tanulni. Nem mondhatnám, hogy beszélek 
finnül, mert nagyon az alapokat tanultuk, de mindenesetre nagyon hasznos szavakat 
tanultunk, amivel pl. a boltban nagyon jól elboldogultunk, ami nem hátrány, ha tudni 
szeretnéd mit is, vásárolsz:)! A tárgy vizsgával zárult, ami szerintem nem volt nehéz. 
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Marketing Commication and IT: 
 
Szintén Ann-Christine tanárnő órája. Ez a kurzus nem hasonlított a hagyományos órákhoz, 
hiszen itt szerveznünk kellett. Az első órák egyikén született meg az ötlet, hogy szegény finn 
gyerekeknek gyűjtsünk használt játékokat. Innentől kezdve az órák ennek megszervezéséről 
szóltak. Csapatokat alkotva együttesen szerveztük meg az egész projektet. Én a reklámozás 
csoportot választottam, amit nem is bántam meg, mert nagyon érdekes volt. A játékgyűjtés jól 
sikerült, nem is gondoltam volna, hogy ennyi játék összegyűlik majd. A projekt végeztével 
egy beszámolót kellett írni az egész projektről, illetve a csapatod és saját munkádról. Ez adta a 
jegyedet. Természetesen, aki nem akart ebben részt venni és inkább vizsgázni szeretett volna, 
az megkapta az anyagot, és vizsgázhatott. 
 
Project Management: 
 
Nagyon megörültem ennek a tárgynak, mert engem érdekel ez az ágazat, de sajnos ez csak 
netes tárgyként volt meghirdetve. Ez azt jelentette, hogy egy rendszerhez kaptál jelszót és 
felhasználónevet, amivel beléphettél. Ott megtaláltad az anyagot, majd a feladatot. A tárgy 
teljesítése három részből állt, az első az volt, hogy írnod kellett egy projektet egy szabadon 
választott témában, ezt tovább kellett küldened a tanárnak, aki ellenőrizte, hogy jó-e, ha 
valami gond volt, azt ki kellett javítanod, de ugye csak email-ben tudtatok kommunikálni. A 
második rész volt, amikor is 3 témából választhattál, és arról kellett egy, két oldalas riportot 
írnod. Majd harmadik körben 6 téma közül választhattál, és arról kellett egy esszét írnod. Elég 
sok gépelnivalóval járt, de mindenképpen hasznos volt, a szókincsünk sokat bővült. 
Mindeközben megadott témában kellett társalgást folytatnod a kurzus többi hallgatójával. A 
tanár sajnos nem mindig válaszolt hamar, de ha írtál neki egy levelet, információt kérve az 
elmulasztott válaszáról, akkor hamarosan megkaptad a visszajelzés. 

 
 

Két szemeszter van egy félévben. A tárgyakat egy itthonihoz hasonló rendszerben vettük 
fel, ennek neve Winha Wille. Mindenki kap egy hozzáférést a rendszerhez. A vizsgák 
eredményét is itt tudhatjuk meg. A legjobb az volt, hogy nem kellett látatlanban felvenned a 
tárgyakat, hanem két hét óralátogatás után eldöntheted, hogy melyik tárgyakat akarod 
ténylegesen felvenni. 
 
 
PROGRAMOK: 
 

 
Az első héten volt az orientációs hét, ahol bemutatták az iskolát, valamint a várost egy 

buszkirándulás keretében. Majd volt egy csapatépítő program, a Villa Elbánál. Ez egy 
táborozó hely a tenger partján. E tréning keretein belül egy csapatot alkotva kellett 
különböző játékos feladatokat megoldanunk. Nagyon jó buli volt, ami jó alkalmat adott 
egymás megismerésére.  

Október első hetében volt egy hasonló nap, Tursajaiset, csak nem a tengernél, hanem a 
városban. Ezen a napon nem is volt tanítás az iskolában. Délután volt a gyülekező a Marcet 
Place-en a város szívében. Az iskola összes diákja részt vett ebben a programban, az összes 
karról. Az erasmusos diákok egy csapatban voltak. Egy jó kis bulival, tánccal kezdődött a 
vetélkedő. Kaptunk egy térképet és egy időbeosztást, hogy melyik helyre mikor kell oda 
érnünk, és neki vágtunk a városnak. A város minden kocsmájába illetve buli helyére 
betértünk, ahol különböző vicces feladatokat kellett megoldanunk. A napot egy fergeteges 
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buli zárta, a Socis nevű diszkóban. A részt vételért 5 eurót kellett fizetnünk, cserébe, a 
buliba ingyen bemehettünk.  

November végén került megrendezésre az Internataional Cooking. A suli menzáján 
minden nemzet elkészítette a saját országának ételspecialitását. Nagyon élvezetes volt a 
közös főzés, majd a különböző finom ételek elfogyasztása. A mi csapatunk gulyással 
rukkolt elő, aminek nagyon nagy sikere volt. 

A bulik Chessben voltak minden szerdán, ugyanis ezen a napon volt ingyenes a belépő, 
csak a ruhatárért kellett fizetni másfél eurót. Hétvégén a Chess 5 ill. 6 euróba került plusz 
ruhatár. Ezért inkább hétvégeken házi bulikat tartottunk. 

Kirándulást az iskola nem szervezett, ezért az utazásokat magunk oldottuk meg. Így 
jutottunk Svédország fővárosba, Stockholmba, illetve Rovaniemibe a Télapó városába. 
Mindkét helyre érdemes ellátogatni, ha már itt vagyunk. Stockholm egy gyönyörű város, 
amerre mész csak kapkodod a fejed, annyi meseszép épületet látsz. Láttuk a királyi 
palotánál az őrségváltást, ami nagyon szép volt. Már az odautazás is hatalmas élmény volt 
számomra, hiszen Turkuból egy 12 emeletes hajóval szeltük át a Botteni-öbölt.  

Rovaniemi városa nem különbözik a többi finn várostól, de mi nem is városért, hanem a 
Télapóért mentünk oda. Számomra igen különleges élmény volt találkozni az „igazi” 
Mikulással. A városban található az Arktikum nevű múzeum, amit még érdemes megnézni. 
Sajnos se rénszarvast, se északi fényeket nem láttunk itt létünk alatt, de ez szerencse 
kérdése. Viszont elmondhatom, hogy átléptem az Északi sarkkör vonalát.  

 
 

    

 
  Nemzetközi Főzőest         Nemzetközi Főzőest 
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  Játék a Villa Elbánál      Játék a Villa Elbánál 
 
 
 
 
ÖSSZEGZÉS: 
 
 
Mindent egybe vetve számomra fantasztikus élmény volt ez az öt hónap Finnországban. 
Egy percig sem bántam meg, hogy ezt az országot választottam. Megismerhettem egy 
teljesen más kultúrát és rengeteg embert a világ minden tájáról. Az biztos, hogy életre szóló 
élményekkel és tapasztalatokkal lettem gazdagabb. Ezúton szeretnék köszönetet mondani 
Dudás Mária tanárnőnek és Lernerné Cseplye Ilonának, akik hasznos tanácsokkal végig 
segítették kinn tartózkodásomat.  
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